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XIII LEGISLATURA 
 
 

PLENO ORDINARIO DEL DÍA 21 DE NOVIEMBRE DE 2024 
 

Acta 26/24 
 
 
 

 
 

En Madrid, a veintiuno de noviembre de dos mil veinticuatro, siendo las diez horas 
y tres minutos, se reúne la Asamblea de Madrid en el Salón de Plenos. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente declara abierta la sesión. 
 
 
1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 

1.1 Expte: PCOP 5964/24 RGEP 25515 
Autor/Grupo: Sra. Pérez Moñino-Aranda (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué planes tiene este Gobierno para garantizar la igualdad entre 
hombres y mujeres en la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Pérez Moñino-
Aranda (GPVOX). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Pérez Moñino-Aranda. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. 
 
1.2 Expte: PCOP 6029/24 RGEP 26169 
Autor/Grupo: Sr. Lobato Gandarias (GPS). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué acciones tiene previstas para el fortalecimiento de la democracia 
en la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza su intervención el Ilmo. Sr. Lobato Gandarias 
(GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a su contestación. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
 
1.3 Expte: PCOP 4908/24 RGEP 20396 
Autor/Grupo: Sra. Bergerot Uncal (GPMM). 
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Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones ha realizado el Gobierno para mejorar el 
funcionamiento de las residencias de mayores de la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Bergerot Uncal (GPMM). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Bergerot Uncal. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados.  
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. 
 
1.4 Expte: PCOP 6252/24 RGEP 27799 
Autor/Grupo: Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora las iniciativas de la Comunidad de Madrid para favorecer 
la atracción de inversión extranjera a nuestra región? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende. 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.5 Expte: PCOP 6258/24 RGEP 27806 
Autor/Grupo: Sra. López Moreno (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones y proyectos están recogidos en el proyecto de Ley de 
Presupuestos Generales de la Comunidad de Madrid para 2025 para avanzar en 
el equilibro territorial en la región? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. López Moreno (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. López Moreno. 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.6 Expte: PCOP 6264/24 RGEP 27833 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué causas han motivado la última adenda del Contrato-Programa con 
Radio Televisión Madrid S.A.U. 2024-2026 acordada en el Consejo de Gobierno 
del 13 de noviembre de 2024? 



Acta 26/24 

 
- 3 - 

 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. Padilla Estrada 
(GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Padilla Estrada. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Miguel 
Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
 
1.7 Expte: PCOP 6034/24 RGEP 26191 
Autor/Grupo: Sra. Lorenzo Brito (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera positiva la previsión de crecimiento económico para Madrid 
en 2024? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Lorenzo Brito 
(GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Lorenzo Brito. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Rocío 
Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y Empleo. 
 
1.8 Expte: PCOP 6145/24 RGEP 26830 
Autor/Grupo: Sra. Pastor Valdés (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera que está poniendo en marcha las medidas adecuadas para 
mejorar la calidad de la educación? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Pastor Valdés (GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Pastor Valdés. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Emilio 
Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y Universidades. 
 
1.9 Expte: PCOP 6254/24 RGEP 27802 
Autor/Grupo: Sra. Cortés Ortega (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas está impulsando el Gobierno regional para reducir la 
carga administrativa a los docentes? 
 

Al haberse recibido escrito del Ilmo. Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario 
Popular (RGEP 28092/24), solicitando la retirada del Orden del Día de la 
Pregunta de Respuesta Oral en Pleno PCOP 6254/24 RGEP 27802, de 
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conformidad con lo dispuesto en el artículo 106.3 del Reglamento de la Asamblea 
de Madrid, la pregunta decae. 
 
1.10 Expte: PCOP 5315/24 RGEP 22128 
Autor/Grupo: Sra. Cadórniga Varela (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Qué inversión ha realizado el Gobierno en esta legislatura, en las obras 
de la línea de metro 7B, en el tramo entre Metropolitano y San Fernando de 
Henares. 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Bernardo 
Llorente (GPS) en sustitución de la Ilma. Sra. Cadórniga Varela, autora de la 
iniciativa (RGEP 28053/24). En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, procede a la contestación.. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Bernardo Llorente. 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.11 Expte: PCOP 6255/24 RGEP 27803 
Autor/Grupo: Sr. Carretero Carretero (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno regional la labor de intervención social que 
desarrolla la Agencia de Vivienda Social? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Carretero Carretero (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Carretero Carretero. 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.12 Expte: PCOP 5401/24 RGEP 22553 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Por qué el Gobierno de la Comunidad de Madrid financia la 
implantación de zonas de bajas emisiones (ZBE) en los municipios de la región 
de más de 50.000 habitantes? 
 
Formula la pregunta y realiza su intervención el Ilmo. Sr. Henríquez de Luna 
Losada (GPVOX). 
El Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura 
e Interior, procede a su contestación. 
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1.13 Expte: PCOP 4298/24 RGEP 18073 
Autor/Grupo: Sra. Monterrubio Hernando (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuál es el compromiso por parte del Gobierno Regional para luchar 
contra la violencia de género en nuestra Región? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Monterrubio 
Hernando (GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Monterrubio Hernando. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Ana 
Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, Juventud y Asuntos 
Sociales. 
 
1.14 Expte: PCOP 5097/24 RGEP 21150 
Autor/Grupo: Sra. Carmona Osorio (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Razones para externalizar a una empresa privada el diseño de la 
estrategia madrileña de igualdad. 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Carmona Osorio (GPMM). 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Carmona Osorio. En el transcurso de 
su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. 
Diputados. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Ana 
Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, Juventud y Asuntos 
Sociales. 
 
1.15 Expte: PCOP 6259/24 RGEP 27807 
Autor/Grupo: Sr. Rumayor Fernández (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas está impulsando el Gobierno de la Comunidad de Madrid 
en materia de atención y cuidados a las personas en situación de dependencia? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. Rumayor 
Fernández (GPP). 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Rumayor Fernández. 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
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1.16 Expte: PCOP 6257/24 RGEP 27805 
Autor/Grupo: Sra. Pasarón González (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuáles son los principales proyectos previstos de ejecutar para el 
ejercicio 2025 en materia de cultura? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Pasarón González (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Pasarón González. 
El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 

2 Proposiciones de Ley: Tramitación en Lectura Única 
2.1 Propuesta de la Mesa de la Asamblea, de acuerdo con la Junta de 
Portavoces, al Pleno de la Cámara, en virtud de lo dispuesto en los artículos 
167.1 y 168 del Reglamento de la Asamblea, de tramitación en lectura única 
de la Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 24822, del Grupo 
Parlamentario Socialista, de modificación de la Ley 1/1999, de 12 de marzo, 
de Ordenación del Turismo de la Comunidad de Madrid. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente procede a elevar al Pleno de la Cámara la propuesta 
de la Mesa y la Junta de Portavoces, en sus reuniones respectivas del día 14 de 
octubre de 2024, de tramitación en lectura única de la Proposición de Ley PROPL 
11/24 RGEP 24822, del Grupo Parlamentario Socialista, de modificación de la 
Ley 1/1999, de 12 de marzo, de Ordenación del Turismo de la Comunidad de 
Madrid, conforme a lo dispuesto en los artículos 167.1 y 168 del Reglamento de 
la Asamblea, recordando que, según el último precepto, el voto favorable implica 
asimismo el acuerdo de toma en consideración de la Proposición de Ley.  
 
 Habiendo autorizado la Mesa la votación remota no simultánea de ocho 
Diputados y la votación remota simultánea al desarrollo de la sesión plenaria de 
una Diputada, se somete la propuesta a votación ordinaria, por procedimiento 
electrónico, según lo dispuesto en los artículos 122.2º y 124, párrafo 1º.b) del 
Reglamento de la Asamblea. 
 
➢ La votación presencial de la propuesta de tramitación en lectura única de la 
Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 24822, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 121 
- Votos a favor: 97 
- Votos en contra: 24 
- Abstenciones: 0 
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La votación remota no simultánea de la propuesta de tramitación en lectura 
única de la Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 24822, arroja el siguiente 
resultado: 
 

- Votos emitidos: 8 
- Votos a favor: 7 
- Votos en contra: 1 
- Abstenciones: 0 

 
La votación remota simultánea de la propuesta de tramitación en lectura única 

de la Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 24822, arroja el siguiente 
resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 

 
El resultado de la votación de la propuesta de tramitación en lectura única de 

la Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 24822, es el siguiente: 
 
- Votos emitidos: 130 
- Votos a favor: 105 
- Votos en contra: 25 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda aprobada la tramitación en lectura única de la 
Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 24822, del Grupo Parlamentario 
Socialista, de modificación de la Ley 1/1999, de 12 de marzo, de Ordenación del 
Turismo de la Comunidad de Madrid, y, asimismo, de acuerdo con el artículo 168, 
su toma en consideración. 
 
2.2 Tramitación directa y en lectura única de la Proposición de Ley PROPL 
11/24 RGEP 24822, del Grupo Parlamentario Socialista, de modificación de 
la Ley 1/1999, de 12 de marzo, de Ordenación del Turismo de la Comunidad 
de Madrid. 
 
 Interviene la Ilma. Sra. Espinar Mesa-Moles, en representación del Grupo 
Parlamentario Socialista, para la presentación de la Proposición de Ley. 
 
 En turno de intervenciones de los Grupos Parlamentarios, para fijar su posición 
sobre la iniciativa, hacen uso de la palabra: 
 

Por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Cutillas Cordón. 
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Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Torija López. 
 

Por el Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Eustache Soteldo. En el 
transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los 
Ilmos. Sres. Diputados. 

 
3 Proyectos de Ley: Enmiendas a la Totalidad (tramitación acumulada) 

3.1 Enmienda a la totalidad, con devolución al Gobierno, presentada por el 
Grupo Parlamentario Más Madrid, al Proyecto de Ley PL 5/24 RGEP 26760, 
de medidas para un desarrollo equilibrado en materia de medio ambiente y 
ordenación del territorio. (RGEP 27010/24)  
 
3.2 Enmienda a la totalidad, con devolución al Gobierno, presentada por el 
Grupo Parlamentario Socialista, al Proyecto de Ley PL 5/24 RGEP 26760, de 
medidas para un desarrollo equilibrado en materia de medio ambiente y 
ordenación del territorio. (RGEP 27322/24)  
 
3.3 Enmienda a la totalidad, con devolución al Gobierno, presentada por el 
Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Proyecto de Ley PL 5/24 RGEP 
26760, de medidas para un desarrollo equilibrado en materia de medio 
ambiente y ordenación del territorio. (RGEP 27467/24)  
 
 El Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, 
Agricultura e Interior, procede a la presentación del Proyecto de Ley. 
 

 A continuación, conforme a lo previsto en el artículo 142 del Reglamento de la 

Asamblea, se abre un turno de intervención de los representantes de cada uno 

de los Grupos Parlamentarios, de menor a mayor, por tiempo máximo de diez 

minutos para cada uno, en el que intervienen: 

   

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. 

Henríquez de Luna Losada. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Guardiola 

Arévalo. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 

silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Sánchez 

Pérez. El Excmo. Sr. Presidente le ruega que vaya concluyendo, en aplicación 

de los artículos 112.5 y 133 del Reglamento de la Asamblea. 

 

https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP26760-24.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP27010-24.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP26760-24.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP27322-24.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP26760-24.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP26760-24.pdf
https://rg.asambleamadrid.es/EP/RGEP27467-24.pdf
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En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Serrano 

Sánchez-Tembleque. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 

Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 

  

 A continuación, interviene el Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de 

Medio Ambiente, Agricultura e Interior, para contestar de forma global a los 

Grupos Parlamentarios. 

 

 Seguidamente, el Excmo. Sr. Presidente procede a abrir un turno de réplica de 

los Grupos Parlamentarios, desde el escaño, por tiempo máximo de tres minutos, 

en el que intervienen: 

  

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. 

Henríquez de Luna Losada. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Guardiola 

Arévalo.  

 

En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Sánchez 

Pérez. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Serrano 

Sánchez-Tembleque. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 

Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 

El Ilmo. Sr. Celada Pérez pide la palabra, por alusiones, en virtud de lo 
dispuesto en el artículo 114.3 del Reglamento de la Asamblea, para solicitar que 
el Excmo. Sr. Consejero retire el gesto que ha realizado, siendo denegada la 
solicitud del Ilmo. Sr. Celada Pérez por el Excmo. Sr. Presidente de la Asamblea. 
 

 Finalmente, se abre un turno final de intervención del Excmo. Sr. D. Carlos 

Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior, desde el 

escaño, por tiempo máximo de tres minutos. Al inicio de su intervención, señala 

que, aunque desconoce el gesto al que se refiere el Ilmo. Sr. Celada Pérez, lo 

retira. 

 
4 Comparecencias 

4.1 Expte: C 27/24 RGEP 437 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 
Destinatario: Sra. Consejera de Economía, Hacienda y Empleo. 
Objeto: Estrategia de su Consejería con respecto a la deuda de la Comunidad 
de Madrid para los próximos tres años. 
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 Interviene el Grupo Parlamentario Vox en Madrid para la exposición oral de la 
iniciativa, al exclusivo objeto de precisar las razones que motivan la 
comparecencia, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 208.3.a) del 
Reglamento de la Asamblea. 
 
 En su representación hace uso de la palabra la Ilma. Sra. Cuartero Lorenzo. 
 
 Interviene la Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera de Economía, 
Hacienda y Empleo, para exponer sobre el objeto de la comparecencia, según lo 
establecido en el artículo 208.3.b) del Reglamento de la Asamblea. 
 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente abre un turno de intervención de los 
representantes de los Grupos Parlamentarios, de menor a mayor, para fijar su 
posición, hacer observaciones o formular preguntas, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 208.3.c) del Reglamento de la Asamblea. 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene la Ilma. 
Sra. Cuartero Lorenzo. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista interviene el Ilmo. Sr. 
Fernández Lara. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid interviene el Ilmo. Sr. 
Gutiérrez Benito. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente 
ruega silencio, en dos ocasiones, a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 
(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente abandona el 

Salón de Plenos, asumiendo sus funciones, en virtud del artículo 56, párrafo 
1º del Reglamento, la Ilma. Sra. Dña. Ana Belén Millán Arroyo, Vicepresidenta 
Primera). 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular interviene la Ilma. Sra. 
Sánchez-Camacho Pérez. 

 
 Interviene, seguidamente, la Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera 
de Economía, Hacienda y Empleo, para dar contestación a los representantes de 
los Grupos Parlamentarios, de conformidad con lo establecido en el artículo 
208.3.d) del Reglamento de la Asamblea. La Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera 
le ruega que vaya concluyendo, en aplicación de los artículos 112.5 y 133 del 
Reglamento de la Asamblea. 
 
 A continuación, la Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 208.3.e) del Reglamento de la Asamblea, abre un turno 
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de réplica de los Grupos Parlamentarios, en el que intervienen, desde sus 
respectivos escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene la Ilma. 
Sra. Cuartero Lorenzo. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista interviene el Ilmo. Sr. 
Fernández Lara. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid interviene el Ilmo. Sr. 
Gutiérrez Benito. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular interviene la Ilma. Sra. 
Sánchez-Camacho Pérez. 

 
 Interviene, finalmente, en turno de dúplica, la Excma. Sra. Dña. Rocío Albert 
López, Consejera de Economía, Hacienda y Empleo, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 208.3.f) del Reglamento de la Asamblea. 
 

5 Proposiciones No de Ley 
5.1 Expte: PNL 425/24 RGEP 24733 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Reforzar los mecanismos de información y transparencia en la contratación 
pública. 2. Establecer criterios de adjudicación más rigurosos basados en la 
solvencia técnica y económica. 3. Aumentar los controles previos y posteriores a 
la adjudicación de contratos. 4. Favorecer la competencia y evitar la 
concentración de contratos estableciendo regulaciones legales que favorezcan la 
rotación de empresas. 5- Desarrollar un sistema de alerta temprana en la 
contratación pública, implementando una plataforma tecnológica que evalúe en 
tiempo real el estado de los contratos en ejecución, detallando aquellos contratos 
que presenten irregularidades, demoras o sobrecostes significativos. 6. Limitar el 
uso de las convalidaciones de gasto a situaciones excepcionales justificadas, e 
implementar un control más estricto sobre su aplicación estableciendo sanciones 
para aquellos responsables que utilicen convalidaciones de manera inapropiada, 
sin cumplir con los procedimientos establecidos, y cuestiones conexas. 
 
 Se ha presentado una enmienda de adición por el Grupo Parlamentario Más 
Madrid (RGEP 28175/24), con el siguiente tenor literal: 
 

Se solicita la inclusión de dos nuevos puntos en los siguientes términos: 
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“Punto Séptimo:  
 
Garantizar el debido cumplimiento del Acuerdo de 3 de mayo de 2018 

del Consejo de Gobierno por el que se establece la reserva de contratos 
públicos a favor de ciertas entidades de la economía social y se impulsa la 
utilización de cláusulas sociales y ambientales en la contratación pública 
de la Comunidad de Madrid. 

 
Punto Octavo: 
 
Garantizar el debido cumplimiento de la Ley 29/2005, de 29 de 

diciembre, de Publicidad y Comunicación Institucional, en especial a lo 
referido a las exigencias derivadas de los principios de interés general, 
lealtad institucional, veracidad, transparencia, eficacia, responsabilidad, 
eficiencia y austeridad en el gasto”. 
 
Interviene, en representación del Grupo Parlamentario Socialista, para la 

defensa de la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 
207.1 del Reglamento de la Asamblea, el Ilmo. Sr. Rubio Caballero. 
  

Habiéndose presentado una enmienda por el Grupo Parlamentario Más 
Madrid, interviene, para la defensa de la misma, la Ilma. Sra. Lozano Sabroso. 

 
 En turno de intervención de los Grupos Parlamentarios que no hayan 
presentado enmiendas intervienen: 

 
En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
Cuartero Lorenzo. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. García 
Jabonero. 
 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Socialista, se abre un 

turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Rubio Caballero.  
 

Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
Cuartero Lorenzo. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Lozano 
Sabroso. 
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En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. García 
Jabonero. 

 
5.2 Expte: PNL 446/24 RGEP 26656 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Iniciar los procesos legislativos necesarios para que los informes preceptivos 
para la acreditación de las universidades privadas sean vinculantes. 2. Establecer 
procedimientos rigurosos para el control de la calidad de la docencia e 
investigación en las universidades privadas, bien en el marco de la Fundación 
Madri+d, bien con la creación de un organismo específico a tal efecto. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la defensa de la 
Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene el Ilmo. Sr. Sánchez Domínguez. 
 

(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente se reincorpora 
a la sesión, asumiendo nuevamente sus funciones propias). 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. 
Calabuig Martínez. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Díez 
Contreras. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Brabezo 
Carballo. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio, en varias ocasiones, a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 
 A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 
turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Sánchez Domínguez. 
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. 
Calabuig Martínez. 
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En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Díez 
Contreras. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Brabezo 
Carballo.  

 
5.3 Expte: PNL 453/24 RGEP 27057 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a, 
dentro de las competencias autonómicas: Primero: Incrementar los recursos 
materiales y humanos de los Juzgados de Violencia sobre la Mujer de la 
Comunidad de Madrid. Segundo: Elaborar un plan específico de formación en la 
atención de las denuncias y procedimientos descritos en el artículo 87 ter en la 
Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial, para todo el personal 
vinculado con la Administración de Justicia. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 

 

 En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la defensa de la 

Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 

Reglamento de la Asamblea, interviene la Ilma. Sra. González Gómez. 

 

 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 

Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 

 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. Pérez 

Moñino-Aranda. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Jiménez 

Liébana. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Platero San 

Román. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 

silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 

  A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 

turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 

escaño, en el que interviene la Ilma. Sra. González Gómez. 

 

 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos escaños: 
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En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. Pérez 

Moñino-Aranda. Al finalizar su intervención el Excmo. Sr. Presidente ruega 

silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Jiménez 

Liébana. 

 

En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Platero San 
Román. 

 
La Ilma. Sra. Bernardo Llorente pide la palabra, en virtud de lo dispuesto en el 

artículo 114.3 del Reglamento de la Asamblea, siéndole concedida por el Excmo. 
Sr. Presidente durante un minuto, para solicitar que la Ilma. Sra. Platero San 
Román retire la expresión “a los socialistas les gustan los prostíbulos”. La Ilma. 
Sra. Platero San Román señala que la expresión que ha realizado ha sido “a 
muchos socialistas les gustan los prostíbulos” y se niega a retirarlas, por lo que 
es llamada al orden por el Excmo. Sr. Presidente, en aplicación de los artículos 
112.5 y 135 del Reglamento de la Asamblea. 

 
 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente informa que el último punto del Orden 
del Día, al consistir únicamente en lectura y votación, se tratará en el lugar 
correspondiente de las votaciones. 
 
 
 Concluidas las intervenciones de todos los puntos del orden del día, el Excmo. 
Sr. Presidente somete a los grupos parlamentarios la consideración sobre las 
enmiendas que han sido presentadas. 
 
➢ Respecto de la Proposición No de Ley PNL 425/24 RGEP 24733, en 
representación del Grupo Parlamentario Socialista, y a efectos de manifestar si 
acepta o no la enmienda presentada por el Grupo Parlamentario Más Madrid, 
interviene el Ilmo. Sr. Rubio Caballero, quien concreta que sí acepta dicha 
enmienda. 
 
 
 El Excmo. Sr. Presidente informa a sus Señorías que, de conformidad con lo 
previsto en el artículo 16.4 del Reglamento de la Asamblea, la Mesa ha autorizado 
la votación remota simultánea de una Diputada. 

 
Seguidamente, se procede a realizar las votaciones correspondientes, mediante 

procedimiento electrónico, según lo dispuesto en los artículos 122.2º y 124, párrafo 
1º.b) del Reglamento de la Asamblea. 
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➢ La votación presencial del conjunto del texto de la Proposición de Ley PROPL 
11/24 RGEP 24822 arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 51 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 
 

 La votación remota simultánea del conjunto del texto de la Proposición de Ley 
PROPL 11/24 RGEP 24822 arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 El resultado de la votación del conjunto del texto de la Proposición de Ley PROPL 
11/24 RGEP 24822 es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 52 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición de Ley PROPL 11/24 RGEP 
24822, del Grupo Parlamentario Socialista, de modificación de la Ley 1/1999, de 12 
de marzo, de Ordenación del Turismo de la Comunidad de Madrid. 
 
➢ La votación presencial de la enmienda a la totalidad, con devolución al Gobierno, 
presentada por el Grupo Parlamentario Más Madrid, al Proyecto de Ley PL 5/24 
RGEP 26760 (RGEP 27010/24), arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 62 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 0 
 

 La votación remota simultánea de la enmienda a la totalidad, con devolución al 
Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Más Madrid, al Proyecto de Ley 
PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27010/24), arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
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 El resultado de la votación de la enmienda a la totalidad, con devolución al 
Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Más Madrid, al Proyecto de Ley 
PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27010/24), es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 63 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la enmienda a la totalidad, con devolución 
al Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Más Madrid, al Proyecto de Ley 
PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27010/24). 
 
➢ La votación presencial de la enmienda a la totalidad, con devolución al Gobierno, 
presentada por el Grupo Parlamentario Socialista, al Proyecto de Ley PL 5/24 RGEP 
26760 (RGEP 27322/24), arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 62 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 0 
 

 La votación remota simultánea de la enmienda a la totalidad, con devolución al 
Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista, al Proyecto de Ley PL 
5/24 RGEP 26760 (RGEP 27322/24), arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 El resultado de la votación de la enmienda a la totalidad, con devolución al 
Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista, al Proyecto de Ley PL 
5/24 RGEP 26760 (RGEP 27322/24), es el siguiente: 

 
- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 63 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la enmienda a la totalidad, con devolución 
al Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista, al Proyecto de Ley 
PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27322/24). 
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➢ La votación presencial de la enmienda a la totalidad, con devolución al Gobierno, 
presentada por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Proyecto de Ley PL 5/24 
RGEP 26760 (RGEP 27467/24), arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 62 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 0 
 

 La votación remota simultánea de la enmienda a la totalidad, con devolución al 
Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Proyecto de 
Ley PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27467/24), arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 El resultado de la votación de la enmienda a la totalidad, con devolución al 
Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Proyecto de 
Ley PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27467/24), es el siguiente: 

 
- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 63 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la enmienda a la totalidad, con devolución 
al Gobierno, presentada por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Proyecto de 
Ley PL 5/24 RGEP 26760 (RGEP 27467/24). 
 
➢ La votación presencial de la Proposición No de Ley PNL 425/24 RGEP 24733, del 
Grupo Parlamentarios Socialista, con la enmienda aceptada incorporada al texto de 
la misma, arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 51 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 11 

 
 La votación remota simultánea de la Proposición No de Ley PNL 425/24 RGEP 
24733, del Grupo Parlamentarios Socialista, con la enmienda aceptada incorporada 
al texto de la misma, arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 1 
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- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 El resultado de la votación de la Proposición No de Ley PNL 425/24 RGEP 24733, 
del Grupo Parlamentarios Socialista, con la enmienda aceptada incorporada al texto 
de la misma, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 52 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 11 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 425/24 
RGEP 24733, del Grupo Parlamentarios Socialista.  
 
➢ La votación presencial de la Proposición No de Ley PNL 446/24 RGEP 26656, del 
Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 51 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 
 

 La votación remota simultánea de la Proposición No de Ley PNL 446/24 RGEP 
26656, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 El resultado de la votación de la Proposición No de Ley PNL 446/24 RGEP 26656, 
del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 52 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 446/24 
RGEP 26656, del Grupo Parlamentario Más Madrid.  
 
➢ La votación presencial de la Proposición No de Ley PNL 453/24 RGEP 27057, del 
Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 
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- Votos emitidos: 131 
- Votos a favor: 51 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 
 

 La votación remota simultánea de la Proposición No de Ley PNL 453/24 RGEP 
27057, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado: 

 
- Votos emitidos: 1 
- Votos a favor: 1 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 El resultado de la votación de la Proposición No de Ley PNL 453/24 RGEP 27057, 
del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 52 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 453/24 
RGEP 27057, del Grupo Parlamentario Más Madrid.  

 
6 Designación de miembros en la Diputación Permanente, a propuesta de los 
Grupos Parlamentarios Vox en Madrid y Más Madrid (RGEP 27068/24 y RGEP 
27528/24) 
 
 El Excmo. Sr. Presidente informa de que, de conformidad con lo previsto en el 

artículo 80, apartados 3 y 4 del Reglamento de la Asamblea, la Mesa de la Cámara, 

oída la Junta de Portavoces, eleva al Pleno propuesta de designación de miembros 

(titulares y suplentes) en la Diputación Permanente de la Asamblea, a propuesta de 

los Grupos Parlamentarios Más Madrid y Vox en Madrid. 

 
El Ilmo. Sr. Secretario Primero procede a dar lectura de las propuestas: 

 

➢ A propuesta del Grupo Parlamentario Más Madrid: 

 
 TITULARES SUPLENTES 

   

VICEPRESIDENTA SEGUNDA Dª. Esther Rodríguez 

Moreno 

Dª. María Acín Carrera 
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TITULARES SUPLENTES 

  

Dª. Manuela María Bergerot Uncal D. Antonio Sánchez Domínguez 

Dª. Marta Carmona Osorio D. Alejandro Sánchez Pérez 

D. Emilio Delgado Orgaz Dª. Alicia Torija López 

D. Pablo Gómez Perpinyà Dª. Jimena González Gómez 

D. Hugo Martínez Abarca Dª. Marta Lozano Sabroso 

D. Jorge Moruno Danzi Dª. Beatriz Borrás Vergel 

D. Pablo José Padilla Estrada Dª. Diana Carol Paredes Choquehuanca 

Dª. María Pastor Valdés Dª. Carla Delgado Gómez 

 
➢ A propuesta del Grupo Parlamentario Vox en Madrid: 

 
Incorporar como miembro titular a Dña. Isabel Pérez Moñino-Aranda en 

sustitución de Dña. Rocío Monasterio San Martín. 
 
 

 El Pleno la aprueba por asentimiento, de conformidad con lo dispuesto en los 
artículos 122.2º y 123, párrafo primero, del Reglamento de la Asamblea. 

 
 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las diecisiete horas y veintinueve 
minutos, el Excmo. Sr. Presidente levanta la sesión. 
 
 

LA SECRETARIA TERCERA, 
 
 V.B. 
EL PRESIDENTE, 


